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Gražiai ištarė renginio pradžioje 
susirinkusius sveikinusi biblioteki-
ninkė Alma Katkevičienė: jau tam-
pa tradicija, kad, pražydus sodams, 
į Norgėlus sugrįžta poezija. Tokie 
skaitymai čia – jau tretieji. Ir Jūratė 
prisipažino, kad nebeliko jaudulio 
kaip prieš trejus metus – ar susirinks 
žmonės. Bibliotekos salė buvo pilna. 
Į gegužės 20 dieną vykusią šventę 
atvyko ir vietinių klausytojų, ir lite-
ratų iš Pasvalio, Pakruojo ir Joniškio. 

Renginį pradėjusi ir jį vedusi 
Jūratė iniciatyvą rengti poezijos 
skaitymus Norgėluose susiejo su 

Kai sodai pražysta, skamba poezija
Į 62-ojo tarptautinio fes-

tivalio „Poezijos pavasaris“ 
programą įrašyti ir Norgėlų 
Anastazijos Kanoversky-
tės-Sučylienės bibliotekoje 
vykę poezijos skaitymai „Kai 
sodai pražysta“. Šventės ini-
ciatorė – poetė, prozininkė 
ir eseistė, Lietuvos rašytojų 
sąjungos narė, taip pat ir gy-
dytoja, edukologijos mokslų 
daktarė Jūratė Sučylaitė. 

savo artimųjų gyvenimu: netolima-
me Žvirgždžiūnų kaime gimusi ir 
augusi mama Anastazija, ir mamos 
tėtis buvo kultūros žmonės (nors 
Jūratės senelis pristatomas kaip be-
raštis, kaime rengdavęs vaidinimus). 
Anastazija Kanoverskytė-Sučylienė, 
dramatiško likimo moteris, gyvenda-
ma Panevėžyje, vadovavo tuometės 
Lietkoopsąjungos saviveiklos klu-
bui, savo namuose būrė kūrybingus 
žmones, tarp kurių buvo ir poetė 
Elena Mezginaitė. Kadangi šiemet 
sukanka 85-eri nuo jos gimimo, 
Jūratė papasakojo apie mamos ir 
Elenos draugystę, paskaitė eilėraš-
čių – ir Elenos skirtų Anastazijai, ir 
Anastazijos – Elenai. O „Poezijos 
pavasario“ almanache publikuojama 
Jūratės esė apie poetę E. Mezginaitę.

Kasmet šiuose skaitymuose 
skiriamas dėmesys A. Kanover-
skytės-Sučylienės kūrybai. Jos 
eilėraščius skaitė pasvalietė Vida 
Mačiukienė, joniškietė Angelė An-
tanaitienė, jai dedikuotą savo eilė-
raštį perskaitė Jonas Ivanauskas, taip 
pat Joniškio literatas. Skaitytojams 
primename, kad 2023 m. Norgėlų 
kaimo bibliotekai suteiktas šios 
poetės, politinės kalinės, tremtinės 
vardas, čia yra „Poetės Anastazijos 
Kanoverskytės-Sučylienės dovanotų 
knygų fondas“. 

Savo eilėraščius skaitė keturi 

poezijos kūrėjai, atvykę iš greti-
mo Pakruojo rajono, taip pat keturi 
Joniškio literatai. Pasvalio klubui 
„Užuovėja“ šiemet atstovavo net 7 
poetai: Bronislava Černiauskienė, 
Vlada Čirvinskienė, Regina Grubins-
kienė, Bangutė Likpetrienė, Salvinija 
Mackutė, Algis Mačiukas, Žydruolė 
Žemaitė. Prie jų prisijungė pirmąkart 
su savo kūryba į viešumą išeinantis 
Augustinas Mažeika, gyvenantis 
Švobiškyje. Atmintinai savo eiles 
deklamuojantis kūrėjas atkreipė 
klausytojų dėmesį. 

Savo eilėraščių paskaitė ir Jūra-
tė Sučylaitė. Literatai, dėkodami už 
suorganizuotą šventę, jai dovanojo 
rožes, o ji visiems padovanojo po 
atviruką su dailininko Romo Klimavi-
čiaus piešiniu ir tekstu iš jos esė kny-
gos „Gelmių šviesa“. Į literatų rankas 
nutūpė ir baltos paukštės – žvakės, 
kurias dovanojo biblioteka. Poezijos 
skaitymus lydėjo kanklių muzika 
(kaip ir dera Kanklių metams) – kon-
certavo Domilė Stankevičiūtė, Petro 
Vileišio gimnazijos moksleivė. 

Ačiū Jūratei ir Almai už gražią 
poezijos šventę Norgėluose. Pra-
žys sodai ir kitų metų gegužę...
*
Joniškio literatai atvežė dovanų 

Mariaus Katiliškio viešajai bibliote-
kai: tai dvi eilėraščių knygos, kurių 
autorė yra Janina Mankevičiūtė-Dap-

kienė (g. 1943), žurnalistė, gyvenusi 
ir dirbusi Pasvalyje – 1973-aisiais ji 
buvo vietinio radijo redaktorė. Kartą 
ar du per savaitę radijo eteryje nu-
skambėdavusi laida, prasidedanti 
žodžiais „Kalba Pasvalys“, o tuos 
žodžius ir ištardavusi Janina. Pro re-
dakcijos langą ji matydavusi Lėvens 
upę ir jos krante rymantį gluosnį, 
šakas įmerkusį į vandenį. Taip gimė 
šis jos eilėraštis, pavadintas „Už lan-
go. Pasvalys“:

Amžinai rymosi ties upe,
senas gluosni,

ir, šakas įmerkęs vandeny,
guosies, guosies...
Aš tave ir vėlei palieku,
senas gluosni, ar nepasiilgsi?
Ak, kieno dabar,
kieno ilgesį skandinsi?
„Savo jaunystės ir Lėvens ilgesį“ 

Janina siunčia pasvaliečiams – kas ją 
pažinojo, kas prisimena, bibliotekoje 
ras du skambios ir jautrios poezijos 
rinkinius.

Regina GRUBINSKIENĖ 
Autorės nuotr.

Trijų rajonų literatai pasibaigus poezijos skaitymams: Jūratė Sučylaitė – trečia iš kairės, antra – bibliotekininkė Alma Katkevičienė. 

Anastazijos Kanoverskytės-Su-
čylienės eiles skaito Vida Mačiu-
kienė.

Kankliuoja Domilė Stankevičiūtė.

Pasvalio rajono savivaldybės administracija skelbia nekilnoja-
mojo turto viešuosius aukcionus. Bus parduodama:

1. Ūkinis pastatas, esantis Pasvalio r. sav., Pasvalys, Stoties g. 1, 
LT-39116.

Turto apžiūros laiką suderinti iš anksto su Pasvalio rajono sa-
vivaldybės administracijos Pasvalio m. seniūnija, tel. +370 618 
25 779. Apžiūrėti parduodamą nekilnojamąjį turtą galima iki 
2026 m. birželio 29 d. 

Šis aukcionas bus vykdomas informacinių technologijų prie-
monėmis interneto svetainėje http://www.evarzytynes.lt 2026 m. 
liepos 8 d. 9.00 val. – liepos 9 d. 13.59 val. Aukciono dalyvių regis-
tracija vyks 2026 m. birželio 30 d. 00.00 val. – liepos 2 d. 23.59 val.

2. Butas, esantis Pasvalio r. sav., Pasvalio apyl. sen., Di-
liauskų k., Diliauskų g. 16-3, LT-39188.

Turto apžiūros laiką suderinti iš anksto su Pasvalio rajono sa-
vivaldybės administracijos Pasvalio apyl. seniūnija, tel. +370 618 
25 778. Apžiūrėti parduodamą nekilnojamąjį turtą galima iki 
2026 m. birželio 11 d. 

Šio turto tiesioginis aukcionas vyks 2026 m. birželio 15 d. 8.45 
val. Pasvalio rajono savivaldybės administracijos posėdžių salėje, 
adresu: Pasvalio r. sav., Pasvalys, Vytauto Didžiojo a. 1, II a., 
posėdžių salė. 

Aukcionų sąlygos skelbiamos Pasvalio rajono savivaldybės in-
terneto svetainėje http://www.pasvalys.lt/, srities „Turto valdymas“ 
skiltyje „Skelbimai“.

Informaciją apie aukcionus teikia Pasvalio rajono savivaldy-
bės administracijos Strateginio planavimo ir investicijų skyriaus 
specialistė Živilė Kripaitienė, tel. +370 658 34 211, el. p. zivile.
kripaitiene@pasvalys.lt

Dvi savaites trukusiame balsavi-
me dalyvavo 2 286 gyventojai. Iš viso 
jie rinkosi iš devynių idėjų, kurios 
buvo pateiktos dalyvaujamojo biu-
džeto konkursui ir atitiko keliamus 
reikalavimus. Ankstesniuose balsa-
vimo etapuose jau ryškėję favoritai 
savo pozicijas išlaikė iki pabaigos.

Daugiausia balsų surinko projek-
tas „Uždaro tipo lauko scena Mani-

Gyventojai pasirinko:
dalyvaujamojo biudžeto lėšos
keliaus į Manikūnus ir Nairius

Pasvalio rajono gyven-
tojai nusprendė, kurioms 
idėjoms šiemet bus skirtos 
dalyvaujamojo biudžeto lė-
šos. Daugiausia palaikymo 
sulaukė du konkretūs suma-
nymai – uždaro tipo lauko 
scena Manikūnuose ir 3x3 
krepšinio aikštelė Nairių 
parke.

kūnuose“. Už šią idėją balsavo 589 
gyventojai, arba 25,77 proc. visų bal-
savusiųjų. Scena bus įrengta Mani-
kūnų bendruomenės namuose. Tiki-
masi, kad ji taps vieta bendruomenės 
renginiams, koncertams, šventėms, 
minėjimams, vaikų pasirodymams 
ir kitiems susibūrimams.

Antrąją vietą užėmė Nairių parko 
krepšinio aikštelės 3x3 idėja. Ji su-
laukė 525 gyventojų palaikymo – tai 
sudaro 22,97 proc. visų balsų. Nau-
ja sporto erdvė bus įrengta Nairių 
kaimo parke. Tai paprastos, aiškios 
paskirties ir kasdien naudojamos 
infrastruktūros sumanymas, skirtas 
aktyviam laisvalaikiui.

Šiemet Pasvalio rajono daly-
vaujamajam biudžetui numatyta 30 
tūkst. eurų. Planuojama įgyvendinti 
du daugiausia gyventojų balsų surin-
kusius pasiūlymus, o vieno projekto 

vertė gali siekti iki 15 tūkst. eurų.
Trečioje vietoje liko fi zinio ak-

tyvumo erdvės sukūrimas Pajiešme-
niuose – ši idėja surinko 298 balsus. 
Ketvirta liko Lėvens upės paplū-
dimio atnaujinimo idėja, už kurią 
balsavo 248 gyventojai. Penktoje 
vietoje – šviečiančių sūpynių parkas, 
sulaukęs 232 balsų.

Toliau rikiavosi Ustukių tilto 
šimtmečio skveras – 131 balsas, 
Ąžuolpamūšės piliakalnio ąžuolinių 
skulptūrų restauravimas ir išsau-
gojimas – 123 balsai, projektas 
„Pasvalys – atvira meno gale-
rija“ – 109 balsai. Mažiausiai pa-
laikymo šįkart sulaukė gatvės meno 
piešinio „Pasvalio DNR“ idėja – už 
ją balsavo 31 gyventojas.

Projektų įgyvendinimu rūpinsis 
Savivaldybės administracija.

„Darbo“ inf.


